

Москва Наставников
пер. 3. отделе.
Внутренний дел.
Бюро Переда



КОЛОГРИВСКАЯ ПРАВДА

Орган Исполнительного Комитета Кологривского Совета Крестьян, Рабоч. и Красноарм. Депутатов.

— Выходит по Средам и Субботам. —

Адрес конторы и редакции: КОЛОГРИВ, Костр. губ.
Коллегия Изд. газ. „Кр. Пр.“ при Испол. Комит. ул. Свободы, дом Н. П. Юдина.
Открыта подписка на 1918 г.
на газету „КРЕСТЬЯНСКАЯ ПРАВДА“.
Цена на 1 мес. с доставкой и пересылкой 3 руб.

Редакция
Газеты открыта
ежедневно с
10 до 4 ч. дня.

ПЛАТА за ОБЪЯВЛЕНИЯ
за строку петица

На 1-й странице по	2 руб.
4-й	1 руб.

Рукописи, присылаемые в редакцию, должны быть за подписью и с адресом автора. Редакция оставляет за собой право делать в них изменения и сокращения. Рукописи, не принятые к печати, не возвращаются. Статьи и корреспонденции без обозначения условий, оплачиваются по усмотрению редакции или считаются бесплатными.

Правление Кологривского Социалистического Клуба извещает т.т. членов клуба, что общее собрание, имеющее быть 30 сентября с.г. в 12 часов дня, переносится на 1 октября (Вторник 6 час. вечера).
Повестка дня: 1) отчет о деятельности правления (заведующей клубом, заведующего хозяйством), 2) о назначении жалования служащим, 3) переборы правления, 4) текущие дела.

Председатель Правления П. Седов.

От редакции.

Редакция просит учреждения и лиц присылать воззвания, обращения, постановления за подлежащей подписью и с приложением печати.
Никем не подписанные воззвания, обращения и постановления к печати приниматься не будут.

От Пролеткульта

Журнал „Жизнь Искусств“
Будет выходить с 5 октября.
СПЕШИТЕ С РУКОПИСЯМИ.
Редактор Чумбаров-Лучинский.
Издатель „Пролеткульт“.

От Пролеткульта.

Приглашаю платных сотрудников в студию Пролеткульта. Искусство интернационально. Все поэты, художники, музыканты, артисты, декламаторы, певцы и все любящие искусство должны сплотиться вокруг Пролеткульта. Запись в студию Пролеткульта от 10 до 4-х час. Лично принимаю от 12 до 2-х час.

От Пролеткульта.

Скоро жизнь Пролеткульта будет видна для всех: число платных сотрудников и руководителей все увеличивается, увеличивается также и запись простых сотрудников т. е. бесплатных учеников в студиях. Вместе с открытием студии Пролеткультом намечено выпускать двухнедельный журнал „Жизнь искусств“. В журнале примут участие как руководители Пролеткульта, так и просто ученики, — приглашаю учеников и учащихся в гимназиях также присылать материал для школьного и до школьного отдела. Всех любящих искусство прошу сотрудничать в журнале Пролеткульта.
Первый номер журнала выйдет 5-го октября.
Редактор журнала Чумбаров-Лучинский.

Приглашаются лица, желающие поехать на организационно-агитаторские курсы в Москву, для подготовки организаторов и агитаторов по вербовке добровольцев в ряды Красной армии по Кологривскому уезду.
Об условиях справиться в Агитационно-Вербовочном отделе уездного военного Комиссариата. — Г. Кологрив (бывшее управление уездного Военного Начальника).
Военный Комиссариат.

Начало занятий в Образцовой школе при 1 гимназии трех. отделений: II, III, IV — 2-го октября нов. стиля.
О начале же занятий в I отд. будет объявлено.

На 10-е октября нового стиля созывается в гор. Кологриве уездный Съезд Советов. Норма представительства: 1 депутат на 1000 жителей.

Повестка дня: 1) Текущий момент. 2) Доклады с мест. 3) Доклад Исполкома. 4) Продоветственный. 5) Финансовый. 6) Земельный и 7) Текущие дела.

Выборы делегатов, согласно Советской Конституции, должны производиться исключительно из Членов сельских, волостных и районных Комитетов.

Организации рабочих, служащих в партии коммунистов, насчитывающихся свыше 50-ти человек, имеют прислать 1 депутата, а насчитывающиеся менее должны объединяться между собою.

В виду невозможности подвоза продуктов первой необходимости в гор. Кологрив, благодаря полной бездорожнице, установившейся после постоянных дождей последнего времени, Исполнительный Комитет рекомендует всем делегатам занастись довольствием с мест.

29-го Сентября (нов. ст.) от 12-ти до 4 час дня будет приниматься запись детей дошкольного возраста (от 5 до 7 лет) в детский клуб в здании Народного Окружного Дома (дом Н. П. Юдина).

Родители, подавшие заявления, приглашаются с детьми для личных переговоров.

Беднота организуется.

„Беднота организуется“ несетя клич изо всех уголков нашего глухого уезда. Довольно растерянности, довольно и е п о и м а н и я своих классовых позиций. Повсеместно идет организация комитетов бедноты, которые выносят резолюции о всемерной поддержке Советской власти и беспощадной борьбе с контр-революционерами и кулаками. Главной своей задачей комитеты считают строгий учет хлеба и распределение его равномерно между всеми нуждающимися. Беднота ясно начинает понимать свою роль в настоящий момент. Кроме комитетов бедноты во многих волостях организуяются ячейки коммунистов-большевиков. Подобные ячейки пока зарегистрированы в 6 волостях; как организаторы, так и весь состав партийных ячеек, — в большинстве местные крестьяне.
Идеи коммунизма и Советской власти все более и более проникают в толщу крестьянской массы, захватывают самые широкие слои трудового крестьянства. И мы уверены, что момент окончательного торжества коммунизма близок, что

в самом ближайшем времени Россия покроется сетью коммунистических ячеек, охватывающих самые глухие, самые далекие уголки Советской России; мы уверены, что скоро все трудовое население будет втянуто в процесс устройства жизни на началах коммунизма. Для этого нужно еще сильнее закрепить связь между городом и деревней, между пролетариатом и крестьянством, связь, которая существовала со времени октябрьской революции и помогла свалить власть буржуазии.

Центральный Комитет партии в своем последнем обращении к членам партии уделяет большое внимание организации деревни и устройству связи между центрами и деревней. Центральный Комитет предлагает местным комитетам обратить самое серьезное внимание на организационную тесную связь нашей партии с деревенской беднотой, т. к. от этого зависит наше будущее, судьба нашей революции.

И члены партии это сделают. Время не ждет, от всех требуется самая энергичная работа.

п. с.

Первый Костромской губ. Съезд партии коммунистов (больш.).

По всей губернской периферии существуют отдельные, несвязанные между собой и губерньским центром, партийные ячейки, группы и отдельные лица. Партийная работа на местах, в организационном смысле, находится в самом разнообразном положении. По докладам с мест, констатируется, что в деревнях существует душа-большевики, люди с самым горячим сердцем, но нерасполагающие организованным аппаратом. Без последнего, конечно, партийная работа является невозможной. В смысле идеологии, просто идейном, губернский трудовой элемент, если не конкретно, то субъективными ображениями входит в стадию определенного классового мировоззрения. Но сколько эти взгляды схо-

дятся и соотносятся с политикой, деревенская беднота и провинциальный пролетариат заражаются большевизмом.

Считаясь с весьма хорошим состоянием массовой пролетарской психологии, конференция на этот же самый счет, первой задачей ставит организационный вопрос. Конференция носит выдержанный деловой характер и вся деятельность ее сконцентрируется около технического строительства общегубернской организации. Разрабатывается организационная связь между отдельными коммунистами, группами, ячейками. Устанавливается схема строительства и связи комитетов партии местных, уездных и губернской организации. В практическом смысле, организацию последнего можно считать весьма удачной. Губернский К-т избирается в составе 19 членов от участников конференции. В состав его входят представители уездных организаций. Губ. Ко-т выделяет из своей среды Бю-

ро Комитета из 6 лиц. Бюро выбирает 2 члена секретариата, в помощь политическому секретарю, выбранному К-том. Таким образом создается постоянное ядро губернского Комитета партии в лице 3 членов секретариата. Политические и прочие важные вопросы решаются во всех 3 органах в порядке компетентности. Заседания К-та и Бюро созываются в виду особой важности секретариатом и в установленные периоды.

Техническая регистрация организаций и членов партии устанавливается в весьма желательном виде. Принимается параллельная членская нумерация местными, уездными и губернскими к-тами. Членские карточки (книжки) по всей губернии вводятся одного образца. Также в общегубернском масштабе принимаются одинаковые инструкции, устав и правила и т. д.

Не мало оправдывается времени посвящается агитационно-пропагандистскому вопросу. Выдвигается целый ряд радиозных задач о снабжении деревни и уездов литературой, листовками, воззваниями и прочим. Подчеркивается необходимость намечения корреспондентских пунктов и информационной связи. Эти планы определяются в конкретном виде и их реализация есть вопрос весьма близкого будущего. Решено не останавливаться перед потребностью больших денежных сумм. Что же касается командировки по губернии агитаторов, то эта живая и реальная сила будет применена во всеобщей возможности. Имеющиеся уже практические опыты в этой области. Сулят много весьма ценного, если не сказать драгоценного.

Для образования кадра агитаторов и практических партийных работников, конференцией санкционирован проект губернского организационного бюро об учреждении серьезной партийной школы. Имеются средства, ремонтируется здание. Состав лекторского и педагогического персонала обещает идеальную продуктивность учения. По мнению инициаторов школы, система учения и партийного воспитания курсантов должна носить характер строгой дисциплины. В этой области мысль отдельных работников доходит до пожелания установить неустойчивый метод воспитания. Это еще раз свидетельствует о серьезности цели. Только здесь хотелось бы указать, что принцип и метод воспитания партийных работников должен быть согласован с методом свободного воспитания, в самом широком смысле термина. Конечно, вопрос о максимальном и целесообразном использовании курсантами времени не есть принцип начального воспитания, как это представляют себе защитники „железной дисциплины“. Но что не важно. В партийной школе, как в партийном органе, воцариться кипучая жизнь. Все литературные предисылки будут отброшены и профильтрованы текущим учением и окружающей школой, партийной жизнью. В результате школа может дать лишь одно—небывалые плоды творчества рабочей интеллигенции. Духу мнений на этот счет не имеется.

Записки вечера.

После долгого и мучительного дня—наступил не менее томительный вечер. Почему дорога, ты мне кажешься бездонной. По сторонам стоят вековые деревья: Много ли бурь пережили вы безмолвные великаны.

Начинает сумрак опутывать дали своими вуалями, непроницаемо-прозрачными и всегда готовыми разорваться и открыть близкую для меня красоту.

Костер разгорается, он как бы торопится исполнить свою работу и потом в белеющем сумраке изнеженно замирать. Нужно ли еще красоты человеку. Мой путь очень много знает пространств, но и его подвергает моя мысль анализу. Ровно горит огонь, тени баюкают мои сомнения,—а по сторонам дороги стоит великий в своем молчаньи, дремучий лес.

Почему ты молчишь, ведь у тебя есть вольные песни шири, их звуками ты можешь покорить могущество. Может быть мысль создала слова, которые, как мне казалось, сказал великий лес на мой вопрос, повторенный эхом в безмерности. Он несл свои свободные песни, когда человек ютился в жилище, построеном на вершине деревьев из веток и листьев, опавших во время бури.

Тогда ты легко мог поспорить с вихрями и победно пел свои песни! Человек обитающий на вершине деревьев, часто страдал от гроз и его постройки разрушались порывы ветра. Тогда он свой желанный соединил с волей и добыл из земли такой камень, при помощи которого стал подрубить столетние великаны. Плакал могучий лес. Просил не разрушать его звучных песен и сравнивать для потомства сказки о его свободе. Чело-

век же был непреклонным и при помощи того же камня он выстроил из стволов жилище свое вверху. Он спас себя от разрушений его жилища,—но с тех пор не слышно больше свободных песен, замер дремучий лес. Человек не исполняет его молений и разрушает и снова рубит деревья для новой постройки, но ведь и человек из камня сделал себе темницу и значит тоже потерял свободу. Что же это за чудесный камень. Он тихо покоился в земле и не нужно было человеку его искать. Из камня появился огонь и в своем разрушении он не знает себе собрата.

Проводниками всех намеченных конференцией задач и целей являются сами участники съезда. Побудительной силой инициативной деятельности служит переживаемый текущий момент.

В ясных контурах рисуется наше международное положение. Реакционный и контр-революционный напор всемирного империализма на социалистическую Россию вызывает наплыв революционной энергии в самых широких слоях трудящегося класса, и тем более, в авангарде революции—в русской коммунистической партии большевиков. На минуту не допускается возможность вызова какой бы то ни было центробежной силы в рядах революционной организации, как это ложно себе представляют остальные политические и тоже социалистические партии. Коммунисты большевики должны отличаться сплоченным и спайностью. Большевики не могут распатнуться, как с.р., вар-ком и анархисты, под ложными лозунгами свободной революционной инициативы и даже „творчества“. В борьбе с контр-революцией, большевики отрицают индивидуальные выступления, хвалимые с.р. лагерем провозглашается массовый террор по отношению капиталистическому классу. Надо раздуть буржуазию, привести ее к бесцельному положению, морить голодом и холодом, лишить ее гражданских прав оптом и в розницу. На внешнем фронте уничтожить ее залповыми выстрелами, бороться в окопной войне. Внутри страны уничтожить ее экономически. Только такими способами можно разрушить почву, на которой вырастают контр-революционеры, как грибы, и паразиты, объединяющиеся и идущие потом на прелетариат фронтовой войны и индивидуальным террором.

Самую лучшую гарантию победы дает нам разлагающийся международный империализм. Ярким примером развала служит сама Россия. Она, как империя, погибла, будучи слабее остальных европейских империалистических держав последние погибнут впоследствии независимо от того, на сколько бы сильны они ни были. В всемирной войне таится их петля, они погибнут паразитическим самонстреблением,—ибо Русская социалистическая революция, как оппозиционная сила, выросла, именно, на почве всемирной империалистической военной схватки.

Принятая, на конференции, по текущему моменту, резолюция, в том или ином виде подчеркивает такие соображения и диктует конкретные задачи, истекающие из соответствующего объективного положения. Съезд клянется их исполнить!

В конце хочется указать на одно характерное обстоятельство, как рисуются силуэты на политическом горизонте. Ни одним из участников конференции, не был затронут по существу вопрос об остальных политических партиях. Их нет, они перестали существовать и фигурировать на политическом горизонте. Эти остальные политические партии вычеркнуты исторической жизнью, они

уж не существуют. Умерли политической смертью, как небывало. Одни из них,—левые, плетутся в нашей тени; другие, правые, перешли в лагерь контр-революции. Одураченные ли они, или сознательно ушли по миру собирать, судить не нам, ибо на пет и суда нет.

И так, большевики остались одни. За большевиками идет колоссальная армия сочувствующих. Эти сочувствующие имеют преимущество перед самими вождями, большевиками. Эти сочувствующие будут играть роль окончательно победоносную. Рабочая интеллигенция возглавит окончательное воцарение социализма, так указывает Маркс. Значит вокруг коммунистической партии большевиков сплоснется вся существующая и будущая социалистическая сила.

Если и не уклонился в сторону, считая необходимым подчеркнуть факт, что в создании губернской организации, как большевиков, так и сочувствующих, большую роль играет всем нам хорошо известный питерский товарищ о деятельности которого будем говорить, как о работе отдельного товарища.

Идеи искусственного международного языка начали заниматься еще с 17-го века. Великие умы человечества, философы Лейбниц, Декарт, Коменский, Паскаль и много др.,—все задумывались и работали над тем, как бы составить такой язык, который легко мог бы быть усвоен всеми. Появилось более чем 250 проектов международного языка, но из них широкое практическое применение получали только Воляжюк и Эсперанто. Воляжюк, наслех составленный немецким священником Шлейером в 1880 году, вначале стал быстро распространяться и уже в 1884 году состоялся первый конгресс воляжюкистов, на котором собрались представители 13 наций. Я не буду долго останавливаться на Воляжюке, т. к. ему, несмотря на первые его успехи, не суждено было сделаться всемирным языком. Причина такой неудачи—это его неадаптивность и трудность изучения. Но вот через 7 лет, в 1887 году, на смену неадаптивному Воляжюку, является новая попытка всемирного языка, языка Эсперанто. Успех этого языка превзошел все прежние попытки; многие из воляжюкистов сделались рьяными эсперантистами.

Эсперанто (надеющийся)—название нового всемирного языка и псевдоним его составителя, д-ра Заменгофа, уроженца г. Белостока. Целых одиннадцать лет Заменгоф трудился над созданием нового языка; он изучил 27 языков и наконец, создал свой язык, который по легкости усвоения и по успеху распространения превзошел все попытки в этом направлении. Вначале своего существования до 1900—1902 года Эсперанто медленно распространялся среди немногих его сторонников и пионеров и только с 1905 года, когда начинаются международные

Международный язык Эсперанто.

конгрессы, Эсперанто приобретает всемирную известность и быстро распространяется во всех странах. И теперь во всех уголках земного шара можно найти сторонников, этого языка, в данное время этот язык знают несколько миллионов человек! как же объяснить такое быстрое распространение этого языка? Всем известно, что за последнее время между отдельными нациями, между лицами различных государств, но одной и той же профессии, между различными группами и обществами, интересами и целями которых одни и те же, чувствуется стремление к совместной работе, но тут препятствием всему этому является то неисчислимо множество языков и наречий, которых не в состоянии знать даже самый образованный человек.

И так для успеха дела необходим один общий, нейтральный, живой легкий для изучения язык, который, как говорится в Декларации об эсперантизме „не вторгаясь во внутреннюю жизнь народов и несколько не намереваясь вытеснить существующие национальные языки, далбы людям разных наций возможность взаимного понимания друг друга, который мог—бы служить согласительным языком в общественных учреждениях тех стран, где различные нации борются между собою из за языка и на котором могли бы быть опубликованы сочинения, представляющие одинаковый интерес для всех народов“....

Вот на все эти вопросы жизни и ответил автор языка Эсперанто Заменгоф. Простота грамматики его языка необыкновенна: она состоит всего лишь из 16-ти легких, логически составленных, удобно запоминаемых правил без исключений и сравнительно немногочисленности корней, т. к. Заменгоф создал правило для словообразования и этим ввел огромную экономию в количестве слов для изучения, кроме этого автор еще воспользовался тем запасом слов, памятных всему культурному человечеству, который накопился в течение целых веков путем торговых, научных и др. международных сношений; такие слова составляют 2/3 всего словаря; при помощи же логического словообразования из 1000 основы, корней и 54 приставок и окончаний мы можем произнести более 40000 слов, т. е. много больше, чем включает в себе классическая литература.

Н.....

(Продолжение следует).

Отилик рабочих на похищение на тов. Ленина.

БЕРН, 12-го сентября. Следующее письмо было передано нашему корреспонденту с.д. Германом Гертер: „Революционные рабочие Западной Европы, та часть пролетариата, которая знает, что революция в Европе и во всем мире необходима, та часть, которая уже теперь, насколько возможно, подготавливает ее, в настоящий момент потрясена, как и рабочие России, похищением на жизнь нашего товарища. Если русская революция служит для

Н.....

(Продолжение следует).

Кому я нужен?

Я нужен для боли и горя,
Для вихря смертей и печали.
Давно ли в безгранном просторе
Разсветные гимны звучат?

Давно ли родные качели
С уютном постели сроднили,
Тогда мои песни звенели
И гордыми рихрями были.

Теперь не могу я подняться
Из имы смердящим новозом:
Мне нужно и петь и смеяться,
Навстречу и грезам и розам.

Но я забавкан постелью,
В одежде прозрачной для голых,
Проник в мою тихую келью,
Какой-то невидящий слух;

И почи сменяются днями,
И воля уходит в пустыню.
А спор разгорелся меж нами,
Плюет на мою он святыню.

Спешите скорее к поэту,
Отдайте все силы для спора,
Ведь он поклоняется свету,
И воле родного простора,

Он плачет и хочет утрату,
Вернуть своей звучную лирой.
И песни его, песни брата,
Стоящего в безднах над миром.

Нужно ли говорить о будущем ты должен знать что после того, как человек отыскал в земле чудодейственный камень,—весь мир превратился в работающий для борьбы. Пусть у тебя много жертв и беззвезд ты. Спасти подростящих от взгляда сурового человека,—но знаешь ли ты, что человек после борьбы и метели приходит отдыхать под тень твоих листьев и что бережно он переносит твоих собратьев к жилищу и бережно хранит их от летнего зноя. Конечно, лучше бы не находить чудного камня, но теперь у нас остается только одно решение: приветствовать начало все жизни—солнце, своими гимнами. Ты должен же, во имя жизни напомнить хвалебный гимн умирающему в борьбе за жизнь. Ведь солнце, могучее солнце для нас для всех... Шумит сказочный лес: огонь погул и тени исчезли, но с востока я вижу уже лучи солнца. Где карандаш и бумага; скиталец запишет очередную страницу своей звуковой жизни.

Чумбаров-Лучинский.

Всем.

Всем бросаю вызов; посмотрите,
Боден я, здоров ли, или душою болен.
Нити ваши русовые порвите,
Ничего не видно с ваших колоколен,
Ваша добродетель незаконна
И печаль души могучей ею не измерить.

Для меня ведь создана мадонна,
Можете по вашему не верить!
Уходите в храмы на молитву,
Будьте богомольны и добры;
Мы же все отправимся на битву,
Сильные могучие орлы.

Чумбаров-Лучинский.

нас великим поучительным примером, то Ленин является для нас ее воплощением.

Русский пролетариат является авангардом мирового пролетариата, а Ленин его величайшим вождем.

Только будущие поколения, которые будут знать все его слова и поступки, которые будут в состоянии сравнить его с другими великими людьми его времени, сумеют судить о нем. Но, я думаю, что он превосходит всех других вождей пролетариата, начиная с 1848 г. и что его одного нужно поставить рядом с Марксом.

По силе ума и духа он равняется по следнему и, хотя Маркс превосходит его в теоретических знаниях в искусстве диалектики, то Ленин превосходит Маркса своими делами. И мы любим его, также как Маркса, Его простота, прямота, мудрость, правдивость являются тому причиной. Наша любовь, окружает его на его ложе. И наша любовь и сочувствие направлены к русскому пролетариату.

VI Губернский съезд Советов.

17 сентября.

Вечернее заседание открывается докладом т. Ростопчина по текущему моменту.

Оратор указывает на происшедший перемены после V-го съезда; обрисовывает роль Америки в капиталистической войне Западных держав; роль нашей буржуазии в гражданской войне.

Основной задачей момента он считает самую ожесточенную борьбу с чехо-словаками, которую надо ликвидировать в самом начале, пока силы наших противников не велики. Для этого 1) нужна дисциплинированная армия и 2) широкая агитация о грозящей опасности стране.

Далее выступает Котлов от фракции народников коммунистов... После нападок на левых с.р. или по выражению одного оратора, после „плеванья в то место, откуда он только, что вышел“, оратор требует признания фракции народников-коммунистов, т. к. партия не является новой, она зародилась в 70-х годах.

После выступления ряда ораторов принимается следующая резолюция.

В переживаемый нами исторический момент на арене мировой борьбы происходят следующие изменения:

С одной стороны замечается падение мощи германского империализма. Немцы вынуждены отступить на западном фронте перед союзниками, они не могут сп-

равиться с крестьянским и рабочим возмущением на Украине, они, наконец, должны временно отказать от удупления Советской России. С другой стороны мы видим, как растут успехи „союзного“ капитала.

Одновременно с ударами, на носимыми немцам на полях Франции и Бельгии—они прилагают все усилия, чтобы снова возстановить русский восточный фронт. Для того, чтобы отрезать Россию и заставить ее снова воевать, „союзники“, опираясь на чехо-словаков и нашу контр-революционную буржуазию, стремятся свергнуть путем заговоров и возстаний рабоче-крестьянскую власть.

Вокруг чехо-словаков группируется вся наша контр-революция, все наши белогвардейские части, содержащиеся на „союзное“ золото и предводительствуемые черносотенцами.

Для русской пролетарской революции настал момент решительной борьбы.

Все трудящиеся должны дать хищникам отпор.

Выбить чехо-словацкий клин из тела Советской России до подхода „союзного“ подкрепления вот насущная, неотложная задача момента.

Выполняя эту задачу, мы нанесем сокрушающий удар нашей контр-революции, пробьем дорогу к хлебу, топливу и сырью, освободим стонущих и возмущенных под властью чехо-словацкой учредилки и черной сотни рабочих и деревенскую бедноту, укрепим власть трудящихся и дальнейшую социалистическую работу и ускорим мировую пролетарскую революцию.

Создание мощной дисциплинированной социалистической армии, располагающей своим командным составом, должно быть сейчас поставлено во главе дела.

На белый террор—мы ответим массовым красным террором, уничтожая активных деятелей контр-революции.

Во всех уездах должны быть организованы чрезвычайные комиссии по борьбе с контр-революцией.

Вместо частной торговли должна быть проведена национализация ее и налажен советский торговый аппарат.

В деревнях необходимо повсеместно организовывать комитеты бедноты, которые должны вести решительную борьбу против кулацкого деспотизма. Хлеб должен быть строго учтен и излишки его конфискованы по твердым ценам.

Да здравствует мощная рабоче-крестьянская красная армия, стирающая с лица Советской России чехо-словацкая и белогвардейские банды, загорающая путь в нашу страну мировыми хищниками и пробивающая дорогу к хлебу и социализму.

Местная жизнь.

Заседание Военно-Революционного Трибунала 6 сентября 1916 года.

(продолжение).

Председ.: Расскажите, что вы знаете по делу о возмущении?

Лебедев: Ничего не знаю.

Председ.: И даже по морде никому не давали?

Лебедев: Я шел по базару и вдруг слышу, что все кричат „бейте его“ Я не разобрался в этом и ударил. Публика кричала: „бейте его товарищи, он убил человека“.

Председ.: Это в какой день было?

Лебедев: 11-го марта в понедельник.

Председ.: А винтовки у вас не было?

Лебедев: Ни какой винтовки не было.

Председ.: А на собрании вы были?

Лебедев: Ни на каких собраниях я не был и газет не читал; а что заставило меня идти в стражинки, так это голод.

Общ. обвин.: А скажите пожалуйста, человек, которого вы ударили, во что был одет?

Лебедев: Коженую куртку и такую же фуражку, воротничек откладной—бархатный.

Общ. обвин.: А вы его не знали?

Лебедев: Нет, я его совершенно не знал, а в последствии оказался сосед.

Общ. обвин.: Кто еще бил его тут?

Лебедев: Его били очень многие.

Общ. защ. Скажите, вы потом раскаивались в своем поступке? считали вы грехом, что сделали, вот сейчас увидели бы человека, стали бы вы его дуть?

Лебедев: Боже избави, ни за что...

Член В.-Р. Тр. Скажите, больше, или меньше предыдущего базара, было народу на площади?

Лебедев: Кажется, что больше, т. к. нужно было записаться на маляничку.

Председ.: Александр Ал. Лихачев. Признаете ли вы себя виновным в том...

Лихачев: Нет.

Председ.: Может быть скажите чтонибудь по этому делу?

Лихачев: Когда я пришел на базар, то публика уже волновалась; Я конечно спросил, что такое везут. Мне ответили, оружие. „А что там такое“. Там говорят обезоружили красную армию. Потом встретился со мною товарищ Данилов и говорит: „товарищ возьми винтовку и слай ее“. Я конечно, не думавши взял винтовку и пошел в милицию.

Там я сдал ее старшему милиционеру. При аресте я нигде не участвовал.

Общ. обвин.: Скажите пожалуйста, кто вез оружие, о котором вы упоминаете?

Лихачев: Не знаю; вез какой-то мужик. Я видел только, как провезли.

Общ. обвин.: А вот когда Данилов дал Вам винтовку, куда вы пошли?

Лихачев: Я ее тотчас же сдал.

Общ. обвин.: Вы долго были тут, на базаре?

Лихачев: Около 2-х часов.

Общ. обвин.: Какие слухи носились по базару?

Лихачев: Чтобы обезоружить Красную армию.

Перерыв на 5 минут.

Председ.: Александр Ефимович Некрасов? Признаете ли вы себя виновным в том, что...

Некрасов: Нет не признаю.

Председ.: Расскажите, что вы знаете по этому делу?

Некрасов: Ничего.

Председ.: А не принимали участия в аресте?

Некрасов: Нет, я был дома.

Общ. обвин.: Вы ничего не слыхали, сидя дома, что делается в городе?

Некрасов: Около 5-ти часов я пошел в город. По дороге я встретил Чумакова, который рассказал мне, что в городе было страшное волнение, что совет весь арестован, и члены в тюрьме. Я поспешил в город, что бы получить детальные сведения. Около здания милиции была толпа, которая шумела. Начальника милиции и лиц, которые могли бы дать мне све-

дения—не было, и я пошел на собрание. Встретил Борисова, который мне все и рассказал.

Председ.: И вы остались на этом собрании?

Некрасов: Нет.

Председ.: Аверин произносил какую либо речь?

Некрасов: Нет. Он был только председателем.

Общ. обвин.: После собрания в земстве, в чем заключалась ваша роль?

Некрасов: Я решил организовать группу, что бы водворить в городе известный порядок.

Общ. обвин.: Кто же еще принимал участие в той организации?

Некрасов: Сергей Иван. Данилов. Ранее сидел.

Председ.: Скажите, на собрании в милиции, вы были просто слушателем?

Некрасов: Я был избран председателем.

Общ. защ. Скажите, были ли личности, которые сдерживали бы толпу?

Некрасов: Были, но кто не знаю.

Общ. защ.: Ну а если бы этих личностей не было, могла бы толпа сделать над членами что либо не хорошее?

Некрасов: Да без сомнения.

Общ. защ.: В последствии вы слышали, чем объясняла публика благополучный исход дела?

Некрасов: Говорили, что если бы не было сознательных личностей, то может быть все члены были бы разстреляны.

Общ. защ.: В последствии вы не слышали недовольства, или благодарности со стороны членов комитета.

Некрасов: Я помню, что один из членов Комитета на заседании благодарил лиц, которые вырвали его из бушующей толпы.

Член В. Р. Триб.: Принимал ли какие либо меры Времен. Испол. Комитет?

Некрасов: Да, тотчас же была дана телеграмма в Кострому и Центральный Совет, о том, что арестована часть членов Исполкома и красная армия. И было выпущено воззвание к населению.

Член В. Р. Триб.: Какого числа была послана телеграмма?

Некрасов: 14-го числа.

(Продолжение следует).

Копия.

ПРОТОКОЛ

Заседания Коллегии Отдела Городского Хозяйства при Кологривском Уездном Исполкоме 13 сентября 1918 г.

По открытии заседания поставлен был на обсуждение вопрос о заготовке хлеба для нуждающегося населения города. Принимая во внимание, что в связи с производимым учетом хлебов урожая текущего года, необходимо наладить особый аппарат для товарообмена в целях получения хлеба, Коллегия Отдела признает следующее: 1) часть имеющихся в распоряжении Отдела товаров сейчас же пустить в обмен на хлеб, чрез Никольский уезд, откуда имеются предложения; 2) приступить к заготовке товаров изделий из железа, могущих пойти в обмен в дальнейшем и просить Уездный Исполком выдать ссуду на закупку железа, о чем имеются предложения к товарообмену; 3) просить Уездный Подотдел и Отдел Земельный, ввиду крайне острого продовольственного кризиса в городе, назначить в первую очередь к отправке по адрес у Городского Отдела партии хлеба из количества снятого в уездах бывших частных владельцев.

Подписали Члены Коллегии Васильев, Перов, Чесноков.

С подлинным верно:

Заведующий Отделом Чесноков.

Резолюция по текущему моменту, принятая Съездом народных судей Кологрив 20 сентября 1918 г.

Принимая во внимание настоящее положение Российской Советской Федеративной Республики, когда таковая освободилась из оков внутренней деспотии и когда наступил момент уничтожить мировую тиранию, тогда таковая, увидя силу русской революции, которая в своем ходе быстро сметает все гнилое на своем пути, построенное на порабощении трудовых масс, бьется в бессильном бешенстве, видя свою гибель. И чтобы как можно быстрее ускорить конец упомянутой тирании, мы представители Съезда, готовы отдать все силы и умение для того, чтобы как можно скорее возстановить царство мирового социализма. Приветствуем лучших борцов за таковой. Главному борцу товарищу Ленину, шлем пожелание скорого выздоровления от ран нанесенных наемными преступниками буржуазии.

Никитская волость ВОЗЗВАНИЕ.

Граждане, бедняки-крестьяне! Вспомним то время, когда мы со слезами на

глазах просили фунт хлеба для своих голодающих ребятишек у граждан, имьющих хлеб; но не очень—то многим счастливым приходилось получить его. Кажется, что это время было не так давно и Вы забыть его не должны. Теперь Вы притихли только благодаря тому, что имеете хлеб, но на долго ли хватит этого хлеба. Пройдет м'бсяц-другой и его у вас не будет. Так пока еще не поздно, не будем сидеть, сложа руки, и терять время попусту. Для того, чтобы перенести эти лихие годы и избежать неминуемой голодной смерти, необходимо организовать Комитет Бедноты. Затем необходимо выяснить свои ничтожные запасы хлеба и немедленно ни одной минуты поднять свой могучий организованный голос перед высшей Советской Властью о высылке нам не достоящего количества хлеба. Все может быть, что этот голос останется голосом вопиющего в пустыне, но мы должны исчерпать все меры, все средства, для спасения себя от неминуемой голодной смерти. Не слушайте тех граждан, которые криком кричат, что нам ни какой перепиши и учета хлеба не надо. Ведь эти граждане прекрасно понимают, что если у них опшут 5—10 излишних пудов хлеба, то этот хлеб им волей не волей, а все же придется отдать бедняку соседу за 30—40 руб. пуд., тогда как они из подполья продавали и продают его по 200—300 рублей пуд. Разве Вы не видите, что на ваших же глазах многие граждане составляют себе капитал, а Вы беднота продаете последнюю корову. Разве можно допустить, чтобы ради ихних барышей нас лишили и тех крох, хотя и незначительных, которые нам высылались в прошлом году Продовольственными Отделами, но мы надеемся, что они будут выслаяться нам и в нынешнем году гораздо в большем размере. Знай беднота, что ни кто у тебя не собирался отбирать хлеб. Все эти провокаторские слухи об отборе хлеба, пущены теми же гражданами, которые от вас же хотят припрятать излишний пуд хлеба и продать его на сторону за 200—300 руб. пуд. Если же мы не допустим взять свои ничтожные запасы хлеба на учет, то нам не откуда будет получить его. Тогда нас лишат и того хлеба, который нам высылался в прошлом году. И так беднота, будем организоваться, не смотря ни на какие препятствия, зная, что в единении сила, а если мы будем сильны, то достанем себе и кусок хлеба. Хлеб теперь можно достать только организованном порядком, а в одиночку нам хлеба не видать.

Председатель Никитского Вол. Испол. Комитета Г. Белов.

Секретарь И. Белов.

11 сентября 1918 г.

ТОВАРИЩИ!

Никитским Волостным Исполнительным Комитетом вторично назначается делегатское собрание представителей от деревенской бедноты. Граждане, у кого нет хлеба, кто не надеется прокормиться своим хлебом до нового урожая, все должны прислать своих представителей на это собрание и детально обсудить вопрос о насущном хлебе. Зная, что голод стоит уже за нашими спинками и терять время нельзя. Нужно же наконец прийти в сознание и с новой силой и бодрым духом встать за дело организации, изыскивать себе пропитание, чтобы не умереть голодной смертью. Помните, что мы криком и бранью, как это было на общем собрании 26-го Августа, себе хлеба не достанем. И так беднота шлите своих представителей по 1, по 2, по 3 и больше от селения и с Божьей помощью приступим к работе, чтобы впоследствии не умереть с голоду.

Собрание бедняков начнется в здании Исполнительного Комитета в селе Кужбале с 10 часов утра.

Товарищи И. Белов, и, Морозов, Белов.

В Редакцию „Крестьянской Правды“.

В № 49 Крестьянской Правды в отделе хроника помещена заметка „Ожидающего“ относительно спектакля: „Родил Раскольников“ и указаны дефекты постановки общими словами... „к сожалению, некоторые актеры совсем не сумели выполнить своей задачи“.

Усиленно просим гражд. „Ожидающего“ подробней указать замеченные промахи и тогда, может быть, его ожидания не окажутся напрасными. За исполнение просьбы вперед приносим благодарность.

Режис. Распорядители по спектаклю А. Кюев, К. Салтыков.

Издание Кологривского Испол. Ком. Сов. Кр., Раб. и Красн. Депутат.

Редактор—П. Седов.

О Т Ч Е Т

о приходе, расходе и остатке сумм Исполнительного Комитета Кологривского Совета Крестьянских, Красноармейских и Рабочих Депутатов за август месяц 1918 года.

Статьи прихода.			Статьи расхода.					
Статьи прихода.		Сумма.	Статьи расхода.		Сумма.	Статьи расхода.		Сумма.
Руб.	К.	Руб. К.	Руб.	К.	Руб. К.	Руб. К.	Руб. К.	Руб. К.
			Содержание 3 4 и 5-го С'езда делегатов и Исполнительного Комитета.					
		73735 88	Выдано: жалование Членам Исполнительного Комитета, суточные и прогонные делегатам и разным хозяйственным расходам					
В течении Августа поступило в Исполнительный Комитет.			Отдел Юстиции.					
От лесного отдела в возврат выданного жалования члену Заведующему Отделом	1908 31		Выдано жалование служащим, расходы по поездке должностных лиц и на канцелярские и пр. расходы					
От продовольственного отдела тоже	5055 10							
В уплату выданного жалования	200 —	7163 41						
Отдел Юстиции.			Авансы подотчетных лиц.					
Поступило пособий на казенных кредитов на содержание отделов	50833 26		Выдано авансов для производства расчетов, в том числе и Отделу Земледелия					
Возвратного расхода по содержанию отдела из средств Уездного Искома	28894 74							
Поступило за право ношения охотничьего оружия	50 —		Расходы по редакции:					
Поступило штрафов	65 —	79843	Выдано жалование служащим и расходы по изданию газеты					
Налоги и обложения.			Сбор в пользу безработных.					
Обложение капиталистов контрибуцией Помещественного налога г. Кологрива	18950 —		Внесено в Казначейство на текущий счет в фонд на безработных					
	59 —	19009	Оценочная комиссия.					
Возвратные суммы.			Выдано жалование членам оценочной комиссии					
От Исполнительного волостного Комитета за законы о социализации земли		2 50	Содержание волостных Комитетов.					
Сбор в пользу безработных.			Выдано пособий впредь до поступления сборов в волостные средства					
Поступило в кассу сумм, подлежащих передаче на текущий счет		2721 70	Содержание отдела Городского Хозяйства.					
Авансы подотчетных лиц.			Выдано жалование членам Совета и служащим					
Возвращены остатки авансовых сумм, полученных на расходы разными лицами		748 72	Расходов по благоустройству города Кологрива					
Суды.			Отдел Труда:					
Получена ссуда во временное позимствование на расходы К-та		50000	Выдано жалование служащим и хозяйственные расходы					
Переходящие суммы.			Переходящая суммы.					
Суммы поступившие в кассу с возвратом по прямому назначению		97885 30	Возвращены по принадлежности суммы поступившие в кассу для выдачи по прямому назначению					
Военный отдел.			По отделу Просвещения:					
Поступило возвратного расхода		2455 81	Уплачено за квартиры для училищ					
Нотариальный отдел.			Выдано авансов					
Сборов за засвидетельствование нотариальных документов		533 80	Расходов по отделу					
Земельный отдел.			По отделу путей Сообщения:					
Поступило возвратного расхода от лесного отдела		240	На ремонт дорог					
Доходы от редакции.			" постройку школ					
Поступило от продажи газет и печатания объявлений		710	" содержание перевозов					
Отдел социального обеспечения.			" покупке матер. для экл.					
Поступило сбора со спектаклей		640	" ремонт зданий бывш. земск.					
Отдел земледелия.			" ремонт городских зданий и исправл. дорог					
(бывший отдел труда)			" содерж. Техн. отд.					
Выручено от продажи судов и лесных материалов	105490 15		Сельско-хозяйств. склад:					
Посрупило на оплату договоров и накладных	260 —	105750 15	Уплачено за выписанные сельско-хозяйственные товары, железо и доставку их и возвращены задатки					
Доходы от учреждений и лиц.			По агрономии:					
Поступило платы за лечение с разных лиц	40 20		Уплачено за содержание быков и баранов на пункт					
От разных лиц остатков от выданных авансов	97 85		За фураж (овес)					
Пенсионных денег из Костромской Пенсионной Кассы	337 56		" купленных быков и доставку их					
Поступило недоимок земского сбора через Казначейство	6873 21		Разные расходы по отд.					
От отдела земледелия на жалование агрономическому персоналу	2675 —		Выдано авансов на рас.					
Выручено от продажи быков и баранов на пунктах	4741 —							
От Технического отдела от продажи материалов	2485 53		По медицине:					
За типографские работы с учрежд.	22936 56		На содержан. Кологривской б.					
От сельско-хоз. склада выручка от продажи товаров	69570 33		На содержание больниц в уезде					
От Книжного склада от продажи товаров	4000 —							
Поступило на кооперативно-счетоводные курсы	100 —	113857 24						
Итого			Баланс					
		481560 63						
Всего поступило в кассу			К 1-му сентября осталось в кассе и деньгами					
		555296 51						
Поступило оправдательных документов от разных лиц в израсходовании авансовых сумм, и сумм на восстановление кредитов								
		278597 98						
ВСЕГО ПРИХОДА			Иском.					
		833894 49						